

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 121

Alicante Martes 1 de Diciembre de 1914

Prezos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sabio 26 entre.— Todas las reclamaciones y correspondencia al Director, Administrador y Proprietario D. RAFAEL SEVI A LINARES

Precio de suscripciones

En Alicante 1'50 pesetas al mes. En los demás puntos, 5 id. trimestre. Fuera de España 20 id. id.— Pago adelantado.— Número suelto 5 céntimos.— Atrasado 10 idem

Num. 11.317

XXXVI

La guerra europea

LA MARCHA HACIA CALAIS

Las noticias de las batallas de Flandes son breves, monótonas y acisan la invariable lentitud con que se desarrollan las operaciones en el último pedazo del territorio belga que no han podido ocupar los alemanes. Cuando se calculó que dos meses bastarían a los ejércitos de Guillermo II para apoderarse de casi toda la extensión de territorio belga que hoy tienen bajo su dominio y que durante otros dos meses, o poco menos, no han podido hacer el menor progreso en aquella región hay que convenir en que el ejército alemán está ya completamente agotado ó, si se quiere, que los aliados han aumentado su fuerza en términos tales que hacen imposible el paso del enemigo, fuerosamente lanzados contra ellos.

Los alemanes, venidos en grandes masas desde Amberes y Bruselas, querían a toda costa ganar la orilla del mar en Francia para acercarse lo más posible a Inglaterra, estableciéndose, por ejemplo, en Calais. Separados entonces de la costa inglesa por unos cuarenta kilómetros de mar, podrían, gracias a los submarinos y a los poderosos cañones de 23, 30 y 42 centímetros y a los de 53, cuya fabricación se da por terminada, amenazar a Inglaterra é impedir las comunicaciones por mar entre el Atlántico y el mar del Norte. Plan magnífico y atrevido; pero que hasta ahora está fracasado de una manera horrible para los alemanes, pues cada ataque que dirigen contra las líneas aliadas queda señalado por una hecatombe formidable. Los pueblos, si son tomados, pueden convertirse en grandes depósitos de cadáveres; los

campos se vuelven cementerios; el canal se tinte de sangre y las líneas germánicas, densas en el avance, se retiran con grandes huecos, obra infernal de la artillería. Luego repuestos con tropas frescas, vuelven a la carga con mayor violencia, como las olas de un mar que desafía a la roca brava. Hasta ahora la roca inconvertible de los aliados ha rechazado a la ola furiosa germánica. Y así vemos hoy que después de cinco semanas que dura la batalla en Flandes decrece su intensidad, como si el coloso se convenciera de la inutilidad de sus esfuerzos.

Cinco semanas hace que luchan con desespero atacando unas veces Nieuport, otras Dixmude, otras Iprés, otras Armentières, fuertes principales de la muralla que cierra el paso hacia Calais. Hasta ahora no ha caído más que Dixmude; pero allí han quedado los alemanes tan aniquilados, que no han tenido ya fuerzas para cruzar el canal fatídico en cuya orilla les esperan los aliados con su poderosa artillería. De modo que, si bien es cierto que la puerta Dixmude ha caído, tras ella se ha rehecho la muralla.

¿Quiere esto decir que los alemanes van a renunciar a su plan favorito, que van a pesistirse de la marcha hacia Calais? Yo no lo creo. Esta calma relativa que los partes oficiales nos dicen que reina en Flandes es un augurio de nuevos y más grandes ataques. Desde luego hay que tener en cuenta que una gran parte del territorio desde Nieuport hasta más allá de Dixmude, está inundado por las aguas del canal, y que, por lo tanto, la ofensiva alemana es imposible por aquella parte. Para remediar ese daño los invasores hacen venir del interior de Bélgica grandes parques de ingeniería y batallones de pontoneros junto con baterías de grueso calibre, todo lo

cual parece indicar que se va a dar el último paso, que se va intentar el esfuerzo supremo. Si el muro aliado cae podremos ver la marcha victoriosa germánica hacia la costa francesa. Si el muro resiste habrá que dar por fracasado definitivamente ese nuevo plan del Estado Mayor germánico, a cuyo alrededor se desarrolla en Occidente la más monstruosa calamidad que la brutalidad de la casta militarista prusiana ha desatado.

Tarjeta Postal

El Torrente que se precipita de una montaña, destruye cuanto se le opone, lleva consigo la desolación y la muerte; pero abridle un canal, debilitais su ímpetu y amengua la destrucción; dirigidlo a las praderas, y llevará la fecundidad y la vida.— Sixto CÁMARA.

LOS PUESTOS PÚBLICOS

INSISTIMOS

El impuesto municipal de Puestos Públicos que lo tiene arrendado el ayuntamiento a D. Alvaro Quixot, es un filón inagotable.

Hace años que venimos pidiendo en beneficio de los vendedores de la plaza de Abastos, que se modifiquen las tarifas de alquiler de las casetas ó paradas; que se corrijan los muchos abusos que se cometen por el contratista, y que se dé el correspondiente recibo al ocupante de una parada, una vez satisfecho el alquiler.

No hemos podido conseguir nada de lo que solicitamos, y el abuso y la explota-

ción continúan, cada vez en mayor escala. Rara vez ó nunca se ocupan los concejales en las sesiones que el ayuntamiento celebra de estas cosas, que tienen importancia, y en cambio, emplean la mayor parte del tiempo en fruslerías, y liquis-miquis.

Hay infinidad de calles y plazas ocupadas por tenderetes, cajones, con género de todas clases, mesas y armatostes donde se expenden baratijas, y que interceptan la vía pública.

Eso constituye un ingreso cuantioso para el arrendatario del impuesto de Puestos Públicos, siendo así, que tales puestos ó paradas no están en el pliego de condiciones, que rigió para la subasta; y por tanto, no debe cobrarlos el arrendatario del arbitrio, y sí el ayuntamiento. ¿Es acaso que los cobra éste? Si es así, el municipio se lucra con ese ingreso ¿a cuanto asciende éste mensualmente?

Estas preguntas muy lógicas y naturales tratándose de un asunto de interés comunal, debieran contestarse categóricamente.

Se pretende saber si caminamos de una manera fatal é irremediable a la bancarrota municipal ó si los males que nos afligen tienen algún remedio; se pretende saber además, si lo puede todo un cacique amparado por quien está detrás de la cortina, ó si las leyes son iguales para todos los ciudadanos.

¿Hemos de ser los alicantinos de peor condiciones que el resto de los españoles?

Conteste quien á ello viene obligado.

COMENTARIOS

El derecho á la vida responde al fin sensible de nuestra existencia.

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Primera y segunda enseñanza

y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canonigo Doctoral de esta Colegiata

MATRÍCULA

Desde el 1º de Septiembre hasta 1 de Octubre en que al principio el próximo curso cadémico queda abierta la matrícula en este Colegio para la obtención del grado de bachiller, entendiéndose de Comercio y técnicos.

La matrícula puede ser oficial con reposo en el Colegio y no oficial ó libre con asistencia no asistida a las clases del colegio y ajustada en un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

De la matrícula algunos alumnos pueden pensarse en las enseñanzas de primera y segunda enseñanza comercio y estudios técnicos.

Para precios y condiciones de matrícula pídase al administrador de este Colegio Don Celedonio Chinchilla y Ballesta más noticias ó el Reglamento.

Calle de San Juan, 29. Alicante.

— 186 —

—E tã muy mal habido tod lo que haceis.— mur muró— porque es amo.

Estas palabras hicieron subir al rostro de Diego una rubor purpúreo;

—E o es un nuevo insulto—eg itó— cobardí tres veces cobardí.

Enton se e uzó resucitamento de brazos se tanto que repetía.

—Si es amo y sin embargo no soy un cobardo pues to que es digo: Acabais de hacer valer vuestra superioridad en el manejo de la espada por bien si yo tomara ese acero si me defendi. ra me matarais más ó menos pronto; Mitadme pues en seguida Diego me matadme sobre la marcha. Batamos solo un trato de huir me provocais y como yo no acepto el desafío como temblo bajo vuestro mirada me matais en legitimo derecho.

Diego no respondió pero quitándose tranquilamente

— 183 —

viepera de San Bartolomé. El escudero del marques de Lanx se recogió al morir en amo que pasó la noche tendido junto al barón de Vieux Loup traído y arrojado fuera. De entonces se hallan feos espadines en mi familia como de otros tiempos. Los he reelegido de propósito entre las propiedades de la Fauceonnie, sobre una está grabada el escudo de los Vieux Loup esa será la vuestra sobre la otra se ven aún las armas de lo Lanx no separada de mi mano id y traedla;

Enton titubó.

—E tã dijo Diego con un tono tan imperioso, que se vio forzado á obedecer y volviendo con las espadas, las entregó á Diego.

—E tã la vuestra— dijo él;— y entre tanto si sois cristiano me habéis que pegais de cédia, como yo voy también á pelear. Me pe que uno de los dos habrá muerto antes de diez minutos.

El derecho a la libertad de conciencia responde al fin moral del hombre. Pero entre ambos derechos hay una diferencia esencial; y el Estado, en su sola misión de hacer que todos y cada uno realicen su derecho, hallará en ella la solución del problema religioso.

El Estado, dando pan al hambriento, satisfice su necesidad, realiza el derecho. Más imponiendo la doctrina a, ó b, lo contraría y violenta.

Celebraremos que cuando estos renglones vean la luz se haya solucionado la huelga de los metalúrgicos y los talleres de la casa de Aznar se abran otra vez; y, ¡ojalá que los hombres de buena voluntad, nos sigan para que la armonía haga lo que no pudo hacer la fuerza!

El otro día hablaba «La Lealtad» de que la talla de los políticos ha bajado mucho, y hoy cualquier medianía se las echa de personaje, y para corroborar su aserto recordaba otra época y otros políticos.

Buen tema para disertar y ya lo dijeron, así como que establece su teoría sobre firme base.

Ved retirado de la política al jefe de los conservadores alicantinos D. Juan Poveda Carcia «Yo no me cuido de la batalla que se dan idóneos y mauristas, dice; ellos, que se disputan mandan que se las arreglen como puedan.

Y discurre bien el ex-jefe conservador desagañado de la política.

El ministro de la Gobernación había dado órdenes a los alcaldes de que no gastaran los Municipios nada en festejos mientras dure la actual crisis en toda la Nación.

Sin embargo de lo cual el alcalde de Vigo quiso que el Ayuntamiento que dirige pagase las fiestas en que se consagraba a obispo de Tuy.

Los Comités de la Federación de Trabajadores y de la Agrupación Socialista de Vigo advirtieron al ministro de ese propósito; el ministro reiteró la orden y prometió que se cumpliría.

Efectivamente; la mayoría de aquel Municipio ha acordado pagar las 4.713 pesetas de la fiesta episcopal, riéndose del ministro, de los trabajadores y de la miseria.

La intervención de Portugal

Decididamente, Portugal luchará contra Alemania, porque esta nación no esperó a la declaración y rompió las hostilidades,

sin previo aviso en el punto que al Gobierno del kaiser mejor le pareció: en Angola ya hubo muertos y heridos en ambos campos.

El próximo día primero debe partir para Angola la tercera expedición militar que el Gobierno envía desde la explosión europea.

Para Cabo Verde también se organizó otra.

A juzgar por los hechos se nos figura que los soldados lusitanos no llegarán a pisar el campo de batalla europeo. Si Alemania persiste como todo lleva a indicarnos en la invasión de la fértil provincia de Angola, Portugal tendrá que pensar en serio en la defensa de sus amenazadas colonias.

Las expediciones—cuentagaitas de dos y tres mil hombres—tendrán después que aumentar considerablemente el número de expedicionarios porque el Imperio germanico posee en Africa un numeroso y bien organizado ejército; mientras que la República portuguesa no tiene aún más que una reducida guarnición y ese pequeño contingente hizo prodigios sometiéndolo a los indígenas, mientras que Alemania enviaba numerosas expediciones de las que no aparecían más noticias que los «capachetes» que ostentaban después los negros cuando ya se habían comido a los blancos, lo cierto es que ahora la lucha será con fuerzas regulares equipadas y europeas como los portugueses en su mayoría y eso al respecto serio al problema de la defensa de las colonias lusitanas.

Por otra parte nos consta que Inglaterra no tiene gran interés en que las tropas portuguesas luchan en Francia. La Gran Bretaña tiene todo el interés en expulsar de Africa a los alemanes y para ello solicita el concurso de Portugal, ya que los lusos se aclimatan bien al clima africano.

Esta pretensión inglesa nos parece que llegará a ser una realidad, tanto más que Alemania no puede, al menos por ahora romper el bloqueo marítimo de la Armada británica, para acudir con refuerzos a sus colonias.

Para Portugal es de total conveniencia mantener su alianza con Inglaterra, mientras esta nación posea el dominio de los mares: pues, de no existir esta alianza, Alemania rompería de igual modo las hostilidades en Africa, para adueñarse de su deseada Angola mientras que Inglaterra, preocupada con la guerra europea, no prestaría su concurso a Portugal, como hoy lo hace, aun que, naturalmente, a cambio de compensaciones que por estos servicios ha de percibir.

Hay en el puerto de Lisboa cerca de cuarenta vapores alemanes, cuyo valor es, según cálculos hechos, de unos 350 millones de pesetas. Con el beneplácito de Inglaterra, esos navios serán considerados por el Gobierno portugués como buena presa, y hasta parece que serán utilizados como transportes de guerra para conducir a alguna de las expediciones militares.

Con la expectativa de la movilización, reunión de Parlamento y la guerra europea, pasa casi inadvertido el curso que sigue la depuración de las responsabilidades de la última intentona. No obstante, la Policía de investigación trabaja afanosamente, y cada día que pasa aumentan más los detenidos.

La Casa de Correos

Somos partidarios de que se construya en Alicante una Casa de Correos, y le estamos sinceramente agradecidos al señor Ortuño Director General de Comunicaciones, nuestro compatriota, haya propuesto que nuestra ciudad sea la primera, ó una de las primeras que tenga esa mejora.

Somos de opinión que el Ayuntamiento ceda terrenos gratuitos al Estado, imitando lo hecho por otras capitales para construir el edificio destinado a oficinas para Correos y telégrafos, porque de esta manera se cierra la puerta a las objeciones, y entre ellas la de que por no ceder esos terrenos, se priva a Alicante de una importante mejora.

Después de puestas estas líneas añadimos, para completar este artículo, que hubiésemos querido que en vez de los terrenos cedidos al Estado del Paseo de la Reina Victoria, se hubiesen donado otros, dejando el paseo ese intacto, pues Alicante tiene falta de sitios para la higiene y el recreo, y el paseo de la Reina Victoria no debe utilizarse, y menos después de haber convertido el Ayuntamiento el paseo de Méndez-Núñez en zoco indecente.

Vamos a concluir haciendonos cargo del requerimiento que «El Luchador» dirige a todas las entidades católicas, y prensa periódica para que combatan el acuerdo tomado por el Municipio referente a la cesión de terrenos al Estado en el paseo de la Reina Victoria, para la edificación de la Casa con destino a Correos y Telégrafos. Sin que nosotros quitemos importancia al hecho, ni desvirtuemos los argumentos de «El Luchador», censurando el acuerdo ese, y sin que dejemos de reconocer que pudo construirse el edificio de que se trata en otro sitio de la población, declaramos sinceramente que fué mayor enormidad la inutilización «total» del Paseo de Méndez-Núñez, que ésta que se trata de realizar ahora, y aquello se hizo

con el voto unánime de todos los concejales, y sin oposición alguna fuera del Ayuntamiento.

Decimos esto porque es verdad y debe decirse. ¿No tiene el ciudadano derecho para exponer su criterio? Creyendo que si nosotros lo damos a conocer. Y como se trata de un asunto puramente popular, puramente municipal, y se solicita nuestra opinión la formulamos escueta, sin distinciones.

He ahí la explicación de nuestro acto. Opinamos hoy lo mismo que cuando se convirtió el paseo de Méndez-Núñez en mercado, no nos parece bien y protestamos.

La lápida de Sol y Ortega

Ha sido remitida a Reus la lápida que por iniciativa de nuestro compañero en la prensa, Miguel Tato y Amat, va a ser descubierta el 13 de Diciembre en la casa número 8 de la calle de la M... nació el insigne orador D. Juan Sol y Ortega.

La lápida, obra del escultor D. Miguel de la Cruz, mide 1'48 metros de anchura, 1'20 de altura, 0'8 de espesor, sin contar los relieves, y 430 kilos de peso.

Monumento a Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patriota don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patriota como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, y coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez Montero, 8, entresuelo, sastrería; Caballeros, Atocha, 67, almacén de vinos, Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso, P... 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Villajoyosa Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), a quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir a esta suscripción.

Gastón de Vieux Loup había estado hasta entonces completamente aturrido tan succionado por aquel imprevisto golpe que había obrado sin pensar mirado sin ver y obedecido sin comprender pero la situación era demasiado dramática para que aquel extraño sepor pudiera prolongarse mucho tiempo así es que, arrojando lejos de sí la espada que Dragoua le tendía la miró cara a cara.

—Vuestro odio—le dijo—lleva hasta el punto de injuriar al átimo de vuestros enemigos tomándolos por un cobarde.

—¿Un cobarde?

—Si un cobarde señorita, ¿habéis podido oír que yo Gastón de Vieux Loup el último pñidatgo de mi familia cruzaría y más el acero con una mujer

—Yo no soy una mujer—contó Dragoua con gran energía.—Si vos nois el último hijo en vuestro

tra raza yo soy a mi vez el último corazon viril de la mía; No os desdada de tomar esa espada y cruzar la en el temor con la mía porque sabré sostenerla vale lo bastante. Mi... es una triste burla del azar porque tengo el valor y la fortaleza de un hombre; por que seguramente tiraré mejor que vos;

—No te importa—murmuró Gastón.

—¿Que os sentís cobardes y reusais el combate—gritó Dragoua irredenta.—Pues bien yo Dragoua de Laney os consideraré como tal si no osptais sobre la marcha.

—¡Jama!—dijo Gastón tranquilamente.

Dragoua levantando los hombros con desden fe aij.

—Vos lo habéis querido señor Gastón de Vieux Loup os tengo por un cobarde.

Gastón palideció pero ni se movió al recoger la espada que Dragoua de pñidatgo le presentaba,

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine y teatro, desde las seis a las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.

Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notable interés en las películas. La casa que mejor se adapta a las necesidades del público.

Preferencia 20 céntimos. Entrada General 15 idem.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar, 1 ALIC. NTA

Especialidad en camisas y calzoncillos a medida.

Gran surtido en género de punto altas novedades en corbata, calcetas, pañuelos, bisutería, ligas tirantes, corbata y demás artículos.

Las Administraciones de Correos de Villapysosa y Barabanchel reciben y expiden valores declarados y Giros postales.

VARIACIONES

—Sé yo muy bien, decía un parroquiano a un choicero, que en Estremadura ponen carne de burro en los chorizos.
—¿Ha estado usted en aquel país?
—Sí señor, tres años.
—¿Pues ahí tiene usted la prueba de que no es cierto lo que dice.
—¿Qué prueba es esa?
—La de no haber vuelto usted convertido en chorizo.
Concedióse en matrimonio al marqués de Rosny la hija del duque de Sully, a la sazón de nueve a diez años.
Cuando se presentaron en la iglesia, el oficiante no pudo menos de preguntar:
—¿Tráis esa niña para bautizarla?

Rasgos literarios

ANOMALÍAS

El kaiser, vanidoso y satisfecho, ostenta varias cruces sobre el pecho, y en cambio se desliza a todas luces bombardeando los templos y las cruces.
Aplauden a los bárbaros germanos los seres timoratos y cristianos, en tanto las personas liberadas profestan contra el kaiser indignadas.
El teutón, de cristiano haciendo alarde, mata frailes con ánimo cobarde, y lucha contra aquel mil sacerdotes en unión de soldados hugonotes.
El Japón, que con Rusia estuvo en guerra, ahora está a su favor con Inglaterra, y Turquía, nación mionetana, lucha a favor de otra nación cristiana.
Si os fijáis, podéis ver todos los días, en la guerra la maj de anomalías, de lo cual se deduce vive Cristo! que están todos armando el primer pisto.

Con cementos útiles

Las figuras de yeso se pueden instalar frotándolas con polvo de antimonio que se obtiene precipitando una sal de antimonio por medio del cine metálico.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:
NACIMIENTOS
Gregorio López Navarro,
Constantino Antonio Bienes Meller,
Francisco Muñoz Fuentes,
María Luisa Ibarrá Miralles,
Dolores Pastor Alamo,
Nieves Librada Arenas Dettell.
DEFUNCIONES
Dolores Santo Richard,
Tomás Fonseca Ojeda.
IMATRIMONIOS
José Ballester con Rosario Guixot.

Violetas Renacant 1
SE VENDE A PRUEBA
180 ptas. Caja.
BOTÍ, Mayor, 13, 15 y 17.

NOTICIAS

El 15 de Diciembre en la Dirección del distrito forestal, se celebrarán exámenes para cubrir las vacantes que en la guardería existen.

Ayer, en el rápido, marchó a Valencia nuestro distinguido amigo D. Antonio Bono Luque, acompañado de su bellísima hija Amelia.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular a tan acreditada casa.

La comisión del gremio de carnes de Valencia formada por los señores Alfaro Villanova y Peris acompañada por el abogado señor Samper ha visitado al ministro de Hacienda.

Rogaron los comisionados al Sr. Bugallal que no apruebe la reforma de las Ordenanzas municipales en la parte que afecta al cobro del arbitrio sobre carnes acordada por el Ayuntamiento pues en este caso se verían precisados los carniceros a aumentar el precio de la carne.

El ministro ofreció resolver la petición en justicia.

El gobernador civil Sr. Fernández Ramos ha conferenciado con los señores Magro, habiendo tratado sobre las subsistencias.

En vista de las manifestaciones hechas por la primera autoridad civil, los señores Magro han ofrecido mantener la rebaja en el precio de la harina, dejando sin efecto el alza que habían anunciado de una peseta, quedando fijado, por consiguiente, el precio de 44 pesetas los cien kilogramos.

Esta rebaja será sólo provisional y por una temporada, interin se gestiona el puerto franco para las harinas.

En solicitud de que se deje la puerta abierta para dicho artículo, han telegrafiado al Gobierno la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, cuyo telegrama, reforzado también por el gobernador civil, ha sido también dirigido a nuestros representantes en Cortes.

SOBRE UN ROBO

Anteanoche se personó la policía en una taberna establecida en la Explanada de España, con objeto de practicar un registro.

Dicha taberna es conocida por la de «Gallego».

Al enterarse el dueño, del objeto de la «visita», hizo entrega de un imperdible y una sortija.

Las alhajas referidas, fueron reconocidas como procedentes del robo del señor Esplá.

Hoy se verificará en el Tiro Nacional, la elección de la junta directiva que ha de actuar en el año próximo.

Ayer tarde en el rápido, procedente de Madrid y Valencia, llegó a esta capital nuestro querido amigo D. Antonio Martínez Torrejón, acompañado de su distinguida señora doña Juana Leach.

Reciba nuestro saludo de bienvenida,

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

—CASA CENTRAL EN MADRID—

SU SUJETOS: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lugo, La Unión, Badajoz, Orense, Mazarrón, Almería, Cádiz, Cádiz, Huelva y Almería.

Reserva de Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo—Becas de letras y acciones.—Compra y venta de monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en su custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giro telegráfico.—Pig. corrientes.

Horas de Caja, de 9:30 a 1 y de 4 a 5 tarde

Los Sábados por la tarde no hay Caja

Abono a las cuentas corrientes los siguientes intereses:		RESERVAS	
Quantas corrientes disponibles a la vista.	por 100 anual.	Saldo anterior.	8.967.416 71
Quantas corrientes disponibles a 8 días 1/2.	por 100 anual.	Imposiciones durante la semana.	56 162 89
Quantas corrientes disponibles a 15 días 1/2.	por 100 anual.	Suma.	9.023.579 60
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.	por 100 anual.	Reservas.	182.866 73
Abono a sus imponentes intereses a razón de 2 por 100 anual.	por 100 anual.	Saldo.	8.840.712 87

Alicante 21 de Noviembre de 1914.

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores socios de la Económica de Amigos del País de esta capital, para el día 5 de Diciembre próximo en su domicilio, Mayor 34, pral. a las 12 de la mañana con el fin de celebrar junta general extraordinaria al efecto de proceder a la elección de vocal propietario y su plente para el Congreso Provincial de Fomento, y de vocal para la Junta Provincial de Protección de la infancia.
Alicante a 20 de Noviembre de 1914.—
El Secretario General, Rafael Serveró.

Sol y Ortega y la Política contemporánea

por
—MIGUEL TATO AMAT—
Prólogo de Ginard de la Rosa.—Epilogo de Roberto Castrovido, y un artículo de Félix Azzali.
PRECIO: 3 PESETAS.
Los beneficios que se obtengan en la venta se destinarán a colocar en Reus, en la casa natal de Sol y Ortega, una lápida a Republicanos, comprad este libro!

POSTRES EXQUISITOS

	Ptas
Pasas moscateles a	1'20
id. caja 3 kilos, cromos de lujo	4'51
Carne membrillo	1'60
Id. id. en latas, desde 4 ptas. a	1'50
Mermeladas, toda clase de frutas lata	0'80
Idem id. frasco.	1'25
Melocotón al natural, lata de 1 kilo.	1'00
Idem id. lata medio kilo.	0'65
Frutas de todas clases al natural, en frasco de un litro.	2'50
Idem id. id. de medio id.	1'50
Idem id. en almibar 1 id.	4'50
Idem id. de medio id.	2'50
Idem id. en latas de 60grms	1'25
Piñas de la Habana frascos de 1 id.	3 00

De venta: Gran Satchicheria Extremeña de HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.
Altamira, 10 y Pórtico de Ansaldo, 4.
Servicio a domicilio.—Teléfono núm. 28

DOCTOR BUADES-Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispana Americana
Expofesor agregado del Refugio de Madrid.
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao 24 primer piso.
Gratis a los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

ANIS Y CANTUESO

DE
Queremón Alfonso de Monovar
De venta, en Ultramarinos, Cufés y Cervecerías.

ULTIMA HORA

(Por telegrama)
Madrid 30
Rey marchado cacería a los montes de Toledo
NOTICIAS DE LA GUERRA
Turcos fortificaron Simlira.
Dicen que Abisinia ha ofrecido a Inglaterra 200.000 combatientes.
Sigue el avance de las tropas rusas en la región de Lodz que han ocupado como ya comunicamos, a Czernowz, la capital de la Bukovina.
Han atravesado el Estrecho de Gibraltar con dirección a Poniente, cuatro grandes transportes conduciendo tropas.
Eran escoltados por dos cruceros de guerra franceses.
Según parece proceden de Argelia y van a vegar con destino a Casablanca.
SERVICIO TELEFONICO
El Sr. O. tuño Director de Correos ha ordenado apertura desde 1.º de Diciembre servicio telefónico Casillas de peones camineros carreteras de Madrid Segovia Villalba.
Ortuño propónese muy pronto que la mayoría de las casillas peones camineros teléfono.
VIDA PARLAMENTARIA
Congreso. Varios ruegos y preguntas.
El conde de Peñafiel interviene en el debate sobre Higiene Pública en Madrid.
Orden del día. Reunión de secciones.
Senado. Numerosos ruegos.
Orden del día asuntos Marina. Antes Torres Cabrera pide depurense responsabilidades una vez depurada denuncia compañía ferrocarriles.
Reunión secciones.
Bolsa 0'00—103'70—25'83
Impia. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 28,

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

Gran casa de comidas

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, sán 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien surtida carniceria de José Domenech calle de Bazán sán 63 y Alfonso el Sá 11.

Carnes de primera de molla y queso.

ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The Cafe,

Azucares
Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado de Mallorca

Solidez elegancia y baratura
BOTELLA Nava 18
ALICANTE

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existentes y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, género Pirineos.
Mantillas para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares: Hacienda y Correos.
Formas modernas para Châseur y Cocheros.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17. Máñez 1. — Alicante

Vendimias

Llegaron las uvas para ésta, á 5 pesetas una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Moletas y Bolsas de viaje. Cerillera. Vinos y torrez secos y dulces y el afiejo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VIAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890. etc. etc — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D JULIO MANUENDA PUG. Méndez Núñez. 42 y D FRANCISCO RODRIGO MOR. San Fernando. 36,

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposici6n de los consumidores. Precios sin competencia son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono. 81. — DESPACHO: — Alicante Paseo de Martires 55 bajo telefononúm. 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los mas renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y cat por el filtro mas moderno que se conoce sistema NORDMEYER BECKFELD.
Aparar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público los predichas bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEA

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, CALLE DE ZORRILLA, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1 000 000 de PESETAS suscripto
250 000 de PESETAS DESEMBOLO

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1910

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme á la Ley de Seguros de 14 mayo de 19

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Prevision y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío.

Muerte e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.